

“家门口”欢乐过节

■文/图 衡阳晚报全媒体记者 胡亚华

中秋国庆假期，秋风送爽，金桂飘香，雁城处处欢乐祥和，市民群众纷纷走出家门，游园观花赏景，漫步城市花海，共享生态之美，感受家乡日新月异的喜人变化，品味幸福美好的新生活，不出远门，长假在“家门口”照样过得有滋有味。

这个假期，南湖公园慢生活体验活动精彩纷呈，修葺一新的人行索桥成为一道亮眼的风景线，大批市民游客赶来“尝鲜”，曲桥栈道人头攒动，游客或结伴散步，听流水潺潺，或凭栏眺望，赏曼妙秋色。“乐游南湖公园，徜徉在青山绿水之间，尽享湖光山水之趣，‘诗与远方’似乎就在家门口。”市民汪女士感慨地说。她特地带着家人前来游玩，环湖骑行，放飞心情。

石鼓书院悠久的历史文化以及独特的山水自然景观吸引了大批游客，成为假期热门打卡地。市民游客走进书院，感受千年历史人文。统计数据显示，10月3日的游客量达6848人次，创今年以来单日客流新高。记者现场看见，不少游客来到书院展厅，观看历史照片，感受时代变迁，了解书院千年发展历程。游客朱先生领着女儿到书院参观，他告诉记者，这里是承载了千年历史的文化殿堂，假期带孩子来千年学府感悟湖湘文化，树远大理想，立报国之志。

假期回雁峰景区推出特色活动，吸引大批市民游客前来打卡，登高望远，乐享生态之美。游客们走近烟雨池，仿佛置身仙境，体验了一把腾云驾雾的奇妙感觉。身着汉服的女子在回雁阁前坪穿行而过，宽衣博带衣袂飘飘，引来不少市民游客称羡的目光，国韵游园会在回雁峰一经推出，便吸引了众多传统文化爱好者参与，感受古风魅力，沉浸式的现场体验，令游客流连忘返。

金秋时节，凉爽舒适，不少市民趁着假期来到市动物园近距离观看可爱的珍稀野生动物，欣赏如诗如画的风景，萌趣十足的猴子上蹿下跳，吸引不少孩子争相围观。猛兽区内，活泼好动的非洲狮壮实健康，圈来了大批“粉丝”驻足观看。

市园林绿化服务中心相关负责人介绍，假期公园景区增加了安全保卫及清扫保洁力量，强化了车辆秩序维护，确保园区环境卫生整洁及游览安全有序。通过张灯结彩、“绣”花布景，摆设和下地栽植时令鲜花，营造了浓浓的节日氛围，美化了游园环境，志愿者为游客提供贴心优质服务，努力满足市民群众的多元需求，让更多的市民在假期感受文化魅力，在“家门口”乐享美好生活。



假期，风景秀美的南湖公园成了游客的热门打卡地。

中秋月圆夜跋涉 200 公里

衡南警方助出走 5 年老人“团圆”

衡阳晚报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 田徵翯）又是一年中秋佳节，“团圆”依然是千家万户最大的主题。今年中秋，家住株洲攸县的周女士没有想到，能接到来自衡南县公安局向阳桥派出所民警的电话，电话这端的民警告诉她：她出走 5 年的婆婆，找到了！

9月29日正值中秋佳节，当天14点14分，向阳桥派出所接到群众报警：向阳桥街道农贸市场附近有一老年妇女疑似精神失常，与家人走失。接警后，值班民警金超立即

赶赴现场，发现一位老婆婆，炎热天气身穿3件上衣，且脚踩拖鞋、头缠白布、污手垢面坐在地上。民警将老人带回派出所尝试与她沟通，但发现老人精神恍惚，不能清晰表达，且随身物品中也无法找到证明其身份的有效证件。通过多方查证比对，民警发现老人与株洲攸县一名叫刘某英的老人特征高度相似。电话联系刘某英家属后，民警确定该老人就是刘某英，67岁，株洲攸县人，离家出走时间已达五年之久……

傍晚时分，通过家属发来的详细住址，民警发现两地距离近200公里，为了让老人尽早

与家人团圆，他们决定驱车送老人回家。

“奶奶，您先在这吃饱饭，吃完我们就送您回家团圆！”派出所暖心为老人安排了晚餐，并为其送上中秋月饼和水果。19点，老人随民警踏上了“归家路”，经过近3小时车程，终于与家人团聚。分别五年之久，周女士见到老人时激动不已，说道：“还以为再也找不回妈妈了，感谢你们！”

人团圆，月更圆，这个中秋，不论于刘某英老人、周女士一家，还是于向阳桥派出所民辅警，都是一个最最“圆满”的中秋。

杜绝违规作业 做到文明驾驶

市环境卫生事务中心对垃圾运输车辆开展安全检查

衡阳晚报讯（全媒体记者 胡亚华）为进一步加强安全生产工作，扎实推进全市环卫作业及安全生产各项工作措施落实落细，确保城市环卫工作安全顺利开展，10月4日，市环境卫生事务中心组织相关负责人对垃圾运输车辆开展了安全大检查。

检查组一行对垃圾运输车辆逐一进行细致查看，对不符合要求的车辆暂停运输资格，退回所在的单位整改。同时对驾驶员是否持证上岗、是否酒后驾驶、是否按交通规章进行作业等进行检查。检查之后，严格要求驾驶员遵守各项安全规章制度与操作规程，杜绝违规作业，做到文明驾驶。

市环境卫生事务中心负责人表示，中秋国庆假日期间，务必始终把安全生产工作放在首位，切实增强责任意识，时刻绷紧安全生产这根弦，以高度的政治责任感、使命感，扎实抓好安全生产各项工作，最大限度预防和减少各类事故发生，确保全市环卫安全生产形势持续稳定向好。

挤占绿地 设立“网红路牌”

位于先锋路107号地段附近，市城管综合行政执法支队回应称：将依法依规进行查处

衡阳晚报讯（全媒体记者 胡亚华）“想你的风吹到了苏眼井”“我想在苏眼井拥抱你”……这些“网红路牌”违规吗？近日，有热心市民向本报新闻热线反映，先锋路附近的绿地内“冒”出了一块路牌，这块缤纷多彩的路牌一下子火了起来，成了不少游客市民的网红打卡地。

10月3日下午，在先锋路107号地段附近，记者看见十字路口旁狭长的绿地里竖立着一块路牌，外形与路名牌十分相似，由蓝、绿、红、橙等多种颜色的牌子组合而成，抢眼夺目，路牌上赫然标注着“广场路”字样，并以箭头

指明方向，“离幸福还有50米”“前方好运”等煽情的语句十分醒目。下午3时，2名女孩在路牌下兜兜转转，选择拍摄角度，摆出多种姿势，反复拍照留影。附近一家店铺业主告诉记者，这块五颜六色的路牌是中秋国庆假期之前设立的，不久便吸引了众多游客拍照打卡，路牌恰巧设置在十字路口，车辆频繁来往，游客在此打卡拍照不安全。

“这块‘网红路牌’未经相关部门审批，占用绿地，属于擅自设立。”市城管综合行政执法支队相关负责人表示，这种“网红路牌”涉嫌违规设立，城管执法人员将前往现场调查，依法依规进行查处。



10月2日上午，在雨母山风景区，一位市民把游道上的一棵树当成“单杠”，玩起了“单杠摆”。

■全媒体记者 王靖 摄